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AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE,  ÀS

DEZENOVE  HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE

ARAUCÁRIA,  REALIZOU-SE  A DÉCIMA NONA SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA DÉCIMA SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA KERSTEN,  PAULO  HENRIQUE

AREIAS HORÁCIO,  PEDRO FERREIRA DE LIMA,  VANDERLEI  FRANCISCO  DE OLIVEIRA,

ESMAEL ANTÔNIO  FERREIRA PADILHA E  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA.  AUSÊNCIA

JUSTIFICADA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI.  CONSTATADO O NÚMERO

REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE

FOI  APROVADA PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  NA SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS:  REQUERIMENTOS  Nº  62/2013,  Nº  63/2013,  Nº  64/2013  E  Nº  65/2013,  DE

AUTORIA DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS  Nº

62/2013,  Nº 63/2013,  Nº 64/2013 E Nº 65/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID; REQUERIMENTO Nº 05/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO

DAVID MOTA;  REQUERIMENTO Nº  06/2013,  DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  ALEX

NOGUEIRA,  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA,  ADRIANA COCCI  DE  MORAES  CASTRO,

PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA E  ALEXANDRE  GOTFRID;  REQUERIMENTO  Nº  22/2013,  DE

AUTORIA  CONJUNTA  DOS  VEREADORES  ALEXANDRE  GOTFRID,  ESMAEL  ANTÔNIO

FERREIRA PADILHA E PEDRO GILMAR NOGUEIRA; MOÇÃO Nº 07/2013, DE AUTORIA DO

VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO;  EMENDA  DE  AUTORIA  DOS

VEREADORES  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES

CASTRO, ALEX NOGUEIRA, ALEXANDRE GOTFRID, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA

E WILSON ROBERTO DAVID MOTA, AO PROJETO DE LEI Nº 1510/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL;  E  OFÍCIO  AO  PRESIDENTE  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DO

MOVIMENTO  “BORA  PRA  RUA  ARAUCÁRIA”,  DE  AUTORIA  DOS  SENHORES  THIERRY

FERREIRA BORGES, FABIANO MOIER, PALOMA FABIOLA SCHULZ E ROSA MARIA RIBEIRO.

EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA.

NO  ESPAÇO  PARA ORADORES  INSCRITOS,  FEZ  USO  DA PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID,  QUE  FALOU  A  RESPEITO  DAS
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MANIFESTAÇÕES QUE ESTÃO OCORRENDO NO PAÍS E DESTACOU A IMPORTÂNCIA DO

USO DAS REDES SOCIAIS DA INTERNET E O PODER DE MOBILIZAÇÃO ENCONTRADO

PELAS  COMUNIDADES,  CONTUDO,  ALERTOU  SOBRE  OS  PERFIS  FALSOS  QUE  SÃO

USADOS  PARA  COMENTAR  MALDOSAMENTE  SOBRE  A  VIDA  DE  OUTRAS  PESSOAS.

COMENTOU SOBRE OS MOVIMENTOS QUE ESTÃO SURGINDO COM A CARACTERÍSTICA

DE NÃO SEREM LIGADAS A PARTIDOS POLÍTICOS,  PORTANTO, OS POLÍTICOS DEVEM

REPENSAR  OS  MÉTODOS  DE  ATUAÇÃO  PARTIDÁRIA  NA  CIDADE.  COMO  SEGUNDO

INSCRITO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA FALOU A RESPEITO DOS MOVIMENTOS QUE

ESTÃO  SENDO  ACOMPANHADOS  PELO  PAÍS  INTEIRO  E  ARAUCÁRIA  NÃO  PODERIA

DEIXAR  DE  PARTICIPAR  TAMBÉM,  MANIFESTANDO  SUA  INSATISFAÇÃO  QUANTO  À

SITUAÇÃO  ATUAL.  FALOU  DA CONTRIBUIÇÃO  DA CÂMARA PARA O  PROGRESSO  DO

MUNICÍPIO APOIANDO AS AÇÕES DO PREFEITO OLIZANDRO. FALOU SOBRE A QUEDA DE

ARRECADAÇÃO,  TRAZENDO  PREOCUPAÇÃO  AO  PREFEITO  PARA  SOLUCIONAR  COM

ATOS ADMINISTRATIVOS QUE DESCONTENTARAM A MUITAS PESSOAS, INCLUSIVE COM

DEMISSÕES  DE  SERVIDORES,  MAS  QUE  SÃO  NECESSÁRIAS.  FEZ  A  LEITURA  DO

REQUERIMENTO CONJUNTO, QUE SOLICITA A DEVOLUÇÃO IMEDIATA DE CINCO MILHÕES

DE REAIS DO VALOR DE SOBRA DE ORÇAMENTO DA CÂMARA, QUE NORMALMENTE É

DEVOLVIDO  NO  FINAL  DE  CADA EXERCÍCIO  PARA A  PREFEITURA MUNICIPAL,  PARA

COLABORAR COM O EXECUTIVO NAS MEDIDAS QUE DEVEM SER APLICADAS. O SENHOR

PRESIDENTE,  VEREADOR PEDRO NOGUEIRA,  EM APARTE CONCEDIDO,  JUSTIFICOU A

SUBSCRIÇÃO  AO  REQUERIMENTO,  REAFIRMANDO  QUE  É  PRÁTICA DO  LEGISLATIVO

FAZER ESTA DEVOLUÇÃO A CADA FINAL DE EXERCÍCIO E QUE O FARÁ IMEDIATAMENTE,

SE  HOUVER  ESTA POSSIBILIDADE,  APÓS  A  ANÁLISE  DAS  CONTAS  ATUAIS  DE  SUA

ADMINISTRAÇÃO DO LEGISLATIVO E, SE FOR POSSÍVEL, VINCULAR ESTE RECURSO A

UMA DESTINAÇÃO  CERTA.  O  VEREADOR ESMAEL PADILHA,  RETOMANDO  A PALAVRA,

AFIRMOU QUE O SEU OBJETIVO É SUGERIR QUE ESTE RECURSO SEJA DIRECIONADO À

ÁREA DA SAÚDE E COMENTOU SOBRE OS MOVIMENTOS QUE SE COLOCAM DE FORMA

APARTIDÁRIA,  CONTUDO,  DECLAROU  QUE  NÃO  EXISTE  MOVIMENTO  SEM  SE  FAZER

POLÍTICA. OBSERVOU A INFILTRAÇÃO DE REPRESENTANTES DE PARTIDOS POLÍTICOS

NOS MOVIMENTOS QUE SE MANIFESTAM E QUE AS AÇÕES QUE ESTÁ PROPONDO SÃO

UMA FORMA DE REPRESENTAR OS ELEITORES DE CADA UM DOS VEREADORES. DISSE

QUE  ALÉM  DO  REQUERIMENTO  QUE  ESTÁ  PROPONDO,  GOSTARIA DE  SUGERIR  AO

PRESIDENTE O CORTE DE MAIS TRÊS CARGOS DE ASSESSORES DE CADA VEREADOR,

PARA CONTRIBUIR  COM  A CONTENÇÃO  DE  DESPESAS,  COMO  EXIGE  O  MOMENTO.
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CONCLUINDO.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  COMENTANDO  AS

PALAVRAS DO VEREADOR ESMAEL PADILHA, DECLAROU QUE A DECISÃO DE CORTAR

TRÊS CARGOS DE ASSESSORES DE CADA VEREADOR É DE SUA AUTORIA E ACABOU DE

ANUNCIÁ-LA EM REUNIÃO COM OS VEREADORES NA SALA DA PRESIDÊNCIA E DISSE

QUE VAI ARCAR COM A RESPONSABILIDADE DA DECISÃO E SUAS CONSEQUÊNCIAS E

DISSE QUE REPRESENTA O HOMEM DO POVO NA CÂMARA MUNICIPAL, PARABENIZANDO

O MOVIMENTO DE MANIFESTAÇÕES EM ARAUCÁRIA PELO SEU ASPECTO PACÍFICO E

ORDEIRO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU SOBRE O

EXCESSIVO USO DE PAPEL PELA CÂMARA MUNICIPAL NA REALIZAÇÃO DAS SESSÕES

PLENÁRIAS E HOJE SERÁ UTILIZADO O SISTEMA DE PROJEÇÃO PARA QUE NÃO SEJA

NECESSÁRIA A DISTRIBUIÇÃO DE EXEMPLARES DA ORDEM DO DIA EM PAPEL PARA OS

ASSISTENTES E FALOU QUE ESTE PROCESSO SERÁ MODERNIZADO NO FUTURO, BEM

COMO,  DA IMPLANTAÇÃO DA TV CÂMARA PARA O ACOMPANHAMENTO DAS SESSÕES

PELA POPULAÇÃO INTERESSADA NA ATUAÇÃO DE SEUS REPRESENTANTES. AFIRMOU

QUE,  PELA SUA ATUAÇÃO  NA COMISSÃO  DE FINANÇAS E ORÇAMENTO DA CÂMARA,

PODE DIZER  QUE  NÃO ESTÁ FALTANDO DINHEIRO NA PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, O

QUE FALTA É GERENCIAMENTO, COMO, POR EXEMPLO, O ORÇAMENTO DA SAÚDE, QUE

LEVA UMA BOA PARTE DAS DOTAÇÕES E QUE, MESMO ASSIM, FALTAM MATERIAIS DA

SAÚDE NO MUNICÍPIO. SOBRE A FALTA DE DINHEIRO PARA A FOLHA DE PAGAMENTO,

DISSE QUE O QUE NÃO SE PODE FAZER É ULTRAPASSAR DETERMINADO LIMITE DE

APLICAÇÃO APENAS COM PESSOAL, COMO ESTÁ SENDO GASTO, PORQUE O RECURSO

FINANCEIRO EXISTE.  AFIRMOU QUE FICOU DEPOSITADO NOS COFRES PÚBLICOS DA

PREFEITURA NO FINAL DE DOIS MIL E DOZE O MONTANTE DE TRINTA MILHÕES DE REAIS

DE SUPERÁVIT, QUE NÃO PÔDE SER GASTO E QUE AGORA ESTÁ SENDO DESTINADO A

VÁRIAS  ÁREAS  DA ADMINISTRAÇÃO  DO  MUNICÍPIO,  E  QUE  NESTE  ANO  JÁ  FORAM

APROVADOS A LIBERAÇÃO DE MAIS DE QUINZE MILHÕES DE REAIS EM CRÉDITOS PARA

SEREM  APLICADOS  PELO  EXECUTIVO.  DISSE  QUE  É  FAVORÁVEL  A QUE  A CÂMARA

DEVOLVA ANTECIPADAMENTE OS CINCO MILHÕES SUGERIDOS, PORÉM, QUER QUE A

DEVOLUÇÃO SEJA VINCULADA A ALGUMA ÁREA EM QUE SEJA MAIS BEM APROVEITADA

PELA  ADMINISTRAÇÃO.  DECLAROU  QUE  É  POSSÍVEL  SIM  MELHORAR  A  SAÚDE,  O

TRANSPORTE PÚBLICO E OUTROS ASPECTOS DA ADMINISTRAÇÃO, PORQUE DINHEIRO

NÃO  FALTA  NO  MUNICÍPIO,  O  QUE  FALTA  É  O  CORRETO  GERENCIAMENTO

ADMINISTRATIVO, O QUE NÃO ESTÁ ACONTECENDO, REAFIRMOU. NÃO HAVENDO MAIS

ORADORES INSCRITOS, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES E
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PRONUNCIOU-SE, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PAULO HORÁCIO, DA COMISSÃO DE

FINANÇAS E ORÇAMENTO, QUE ESCLARECEU QUE A CÂMARA NÃO TEM O PODER DE

DEVOLVER  O  REFERIDO  DINHEIRO,  POIS  COM  A  DEVOLUÇÃO,  OS  VALORES  SÓ

PODERIAM SER UTILIZADOS NO EXERCÍCIO SEGUINTE E DECLAROU QUE ESTA É UMA

SUGESTÃO OPORTUNISTA PARA VOLTAR A POPULAÇÃO CONTRA OS VEREADORES E

DISSE QUE, ENQUANTO A SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE NÃO PRESTAR CONTAS DE

SUA ADMINISTRAÇÃO E NÃO RESPONDER AOS PEDIDOS DE INFORMAÇÃO SOLICITADOS,

NÃO  SERÁ  POSSÍVEL  VINCULAR  RECURSOS  PARA  AQUELA  PASTA.  CONVIDOU  O

VEREADOR  ESMAEL PADILHA E  A TODOS  QUE  QUISEREM  PARTICIPAR  DA REUNIÃO

PÚBLICA  DA  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO  DA  CÂMARA,  QUE  SERÁ

REALIZADA AMANHÃ, PARA DISCUTIR A VIABILIDADE DE SE DEVOLVER CINCO MILHÕES

DE REAIS DO ORÇAMENTO DA CÂMARA PARA A PREFEITURA E DECLAROU QUE SE A

SECRETARIA DE SAÚDE NÃO APRESENTAR, NO PRAZO, AS INFORMAÇÕES REQUERIDAS

PELA  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E  ORÇAMENTO,  TERÁ  QUE  APRESENTÁ-LAS  AO

MINISTÉRIO PÚBLICO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, DA COMISSÃO DE JUSTIÇA

E  REDAÇÃO  AFIRMOU  QUE  A  SECRETARIA  DE  SAÚDE  NÃO  ENVIA  INFORMAÇÕES

REQUERIDAS  PELAS  COMISSÕES  DA  CÂMARA,  E  ASSINA  POR  CONTA  PRÓPRIA

CONTRATOS  SEM  O  ACOMPANHAMENTO  LEGISLATIVO  E,  AINDA,  DISSE  QUE  NÃO

EXISTEM CARÊNCIAS SÓ NA SECRETARIA DE SAÚDE E SIM EM VÁRIAS OUTRAS QUE

DEVERIAM  TAMBÉM  RECEBER  MAIS  RECURSOS.  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI

ESCLARECEU QUE ASSINOU O REQUERIMENTO DO VEREADOR ESMAEL PADILHA COM A

CONDIÇÃO DE QUE O RECURSO SERIA VINCULADO À APLICAÇÃO NA SECRETARIA DE

SAÚDE. NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-

SE  À  ORDEM  DO  DIA:  SEGUNDA DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1495/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

5.178.505,09 (CINCO MILHÕES,  CENTO E SETENTA E OITO MIL,  QUINHENTOS E CINCO

REAIS  E  NOVE  CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 1498/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE

R$ 138.328,26 (CENTO E TRINTA E OITO MIL, TREZENTOS E VINTE E OITO REAIS E VINTE E

SEIS CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1499/2013, DE
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INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO

ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO–PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$

936.560,00 (NOVECENTOS E TRINTA E SEIS MIL, QUINHENTOS E SESSENTA REAIS) E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1502/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO

ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  495.890,92  (QUATROCENTOS  E

NOVENTA E CINCO MIL, OITOCENTOS E NOVENTA REAIS E NOVENTA E DOIS CENTAVOS)

E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1506/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 6.599.259,39 (SEIS

MILHÕES,  QUINHENTOS E  NOVENTA E  NOVE  MIL,  DUZENTOS E  CINQUENTA E  NOVE

REAIS E TRINTA E NOVE CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. NA DISCUSSÃO DO

PROJETO, O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU QUE O RECURSO É PROVENIENTE

DO SUPERÁVIT DO EXERCÍCIO DE DOIS MIL E DOZE.  O VEREADOR PAULO HORÁCIO

DISSE  QUE  ESTÁ  SENDO  DADO  UM  CRÉDITO  DE  CONFIANÇA  COM  RECURSO

PROVENIENTE DO EXERCÍCIO ANTERIOR E PARTE DESTE RECURSO ESTÁ VINCULADO À

ÁREA  DA  SAÚDE  E,  QUANDO  TERMINAR  O  EXERCÍCIO,  A  CÂMARA  MUNICIPAL  VAI

DEVOLVER OS RECURSOS DA SOBRA DO ORÇAMENTO DO LEGISLATIVO E ENTÃO O

EXECUTIVO  VAI  ENVIAR  PARA  VOTAÇÃO  UM  PROJETO  DE  LEI  PARA  USO  DESTE

RECURSO  NA ÁREA DA SAÚDE  NO  ANO  DE  DOIS  MIL  E  QUATORZE.  O  VEREADOR

AFIRMOU QUE SE SENTIA INSEGURO EM VOTAR ESTE PROJETO DE LEI HOJE PARA A

ÁREA DA SAÚDE E, POR ESTAR FALTANDO MATERIAIS NOS POSTOS DE SAÚDE E POR

ELE NÃO FAZER PARTE DE LOBBY DA SAÚDE E NÃO TER ENVOLVIMENTO PESSOAL NEM

COM A ADMINISTRAÇÃO, NEM COM EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVIÇOS DE SAÚDE

EM  ARAUCÁRIA,  E  DECLAROU  QUE  VOTARÁ  CONTRÁRIO  AO  PROJETO  DE  LEI  EM

DISCUSSÃO. O VEREADOR ROBERTO MOTA SUGERIU QUE SE RETIRASSE DA ORDEM DO

DIA PARA RETORNAR PARA VOTAÇÃO APÓS MELHOR ANÁLISE DOS VEREADORES.  O

PRESIDENTE INFORMOU QUE SOMENTE O AUTOR PODERIA SOLICITAR A RETIRADA DO

PROJETO DA ORDEM DO DIA. A VEREADORA ADRIANA COCCI DECLAROU-SE FAVORÁVEL

À  RETIRADA  DO  PROJETO  DE  LEI  DA  ORDEM  DO  DIA,  CONTUDO,  POR  NÃO  SER

POSSÍVEL, TAMBÉM AFIRMOU QUE VOTARÁ CONTRÁRIA AO PROJETO EM DISCUSSÃO. O

VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU QUE É DIREITO DE CADA UM VOTAR A FAVOR
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OU CONTRÁRIO, PORÉM, VOTARÁ A FAVOR DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA E REAFIRMOU QUE

SOMENTE O AUTOR, NO CASO O EXECUTIVO MUNICIPAL, PODERIA RETIRAR O PROJETO

DA ORDEM DO DIA.  COLOCADO EM VOTAÇÃO,  O PROJETO DE LEI  OBTEVE QUATRO

VOTOS  FAVORÁVEIS  DOS  VEREADORES  ESMAEL  PADILHA,  JOSUÉ  KERSTEN,

ALEXANDRE GOTFRID E PEDRO FERREIRA DE LIMA; E CINCO VOTOS CONTRÁRIOS DOS

VEREADORES  ADRIANA  COCCI,  PAULO  HORÁCIO,  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA,  ALEX

NOGUEIRA  E  ROBERTO  MOTA,  SENDO  REPROVADO  EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO  PELA

MAIORIA DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº

22/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF)

DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  AURORA LOPES  WERNICK,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 23/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  BARIGUI,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 24/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI)  CAMPINA DA BARRA,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 25/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  COSTEIRA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 26/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  DALLA  TORRE,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 27/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  ESTAÇÃO,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
24/06/2013

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 28/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  GRALHA  AZUL,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 29/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  GUAJUVIRA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 30/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) IGUATEMI, CONFORME

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 31/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE  LIMA.  SÚMULA:  “DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,

PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO

INFANTIL  (CMEI)  JARDIM  DO  CONHECIMENTO,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO

DE LEI  Nº  32/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.  SÚMULA:

“DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E

FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)

MARANHÃO,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  Nº  33/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO

MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  PEQUIM,  CONFORME  ESPECIFICA”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI Nº 34/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.

SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E

FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) PLÍNIO,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 35/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO
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DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  SÃO  FRANCISCO  DE  ASSIS,  CONFORME  ESPECIFICA”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI Nº 36/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.

SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E

FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) TINGUIS,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 37/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DA ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA

DELANI  APARECIDA ALVES,  CONFORME ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 38/2013, DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO

MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  BELA  VISTA,  CONFORME  ESPECIFICA”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI Nº 39/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.

SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E

FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)

CALIFÓRNIA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  Nº  40/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO

MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  CENTRO,  CONFORME  ESPECIFICA”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI Nº 41/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA.

SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E

FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) FAZENDA

VELHA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  Nº  42/2013,  DE AUTORIA DO

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A

ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL

DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) INDUSTRIAL, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI
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Nº 43/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  IPÊS,  CONFORME

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 44/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE LIMA, SUBSCRITO PELA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA:

“DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E

FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) MANOEL

BANDEIRA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  Nº  45/2013,  DE AUTORIA DO

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A

ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL

DE EDUCAÇÃO INFANTIL (CMEI) PLANALTO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 46/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  SANTA  CLARA,

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 47/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO

DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE

EDUCAÇÃO  INFANTIL (CMEI)  TINDIQUERA,  CONFORME ESPECIFICA”.  APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 48/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA

DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS

(APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)  TUPI,  CONFORME

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 49/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE  LIMA.  SÚMULA:  “DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,

PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO

INFANTIL  (CMEI)  VILA  ANGÉLICA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 50/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA, SUBSCRITO PELA

VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE
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PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E  FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DA PRÉ-

ESCOLA  MUNICIPAL  CACHOEIRA,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº  51/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  SÚMULA:

“DECLARA  DE  UTILIDADE  PÚBLICA  A  ASSOCIAÇÃO  DE  PAIS,  PROFESSORES  E

FUNCIONÁRIOS  (APPF)  DO  CENTRO  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL  (CMEI)

CAPINZAL, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

SEGUNDA  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI  Nº  52/2013,  DE AUTORIA DO

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A

ASSOCIAÇÃO DE PAIS, PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS (APPF) DO CENTRO MUNICIPAL

DE  EDUCAÇÃO  INFANTIL (CMEI)  IGUAÇU,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 76/2013 – CJR E Nº 68/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1507/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1507/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$

646.392,10 (SEISCENTOS E QUARENTA E SEIS MIL, TREZENTOS E NOVENTA E DOIS REAIS

E DEZ CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 77/2013

– CJR E Nº 69/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1508/2013, DE INICIATIVA

DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1508/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$  3.900.000,00

(TRÊS  MILHÕES  E  NOVECENTOS  MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  NA

DISCUSSÃO  DO  ARTIGO  SEGUNDO  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  SOLICITOU

DESTAQUE,  PORQUE  OBSERVOU  QUE  JÁ  HOUVE  PROJETO  DE  LEI  ESTE  ANO  COM

TRANSFERÊNCIA  DE  VERBAS  COM  A  MESMA  FINALIDADE.  O  VEREADOR  ESMAEL

PADILHA  COMENTOU  SOBRE  O  TRATAMENTO  DADO  AS  PROJETOS  DE  LEI  DO

EXECUTIVO,  QUE  QUANDO  VEM  AO  PLENÁRIO,  JÁ  PASSARAM  PELA COMISSÃO  DE

FINANÇAS  E  ORÇAMENTO,  POR  ISSO  SÓ  VÊ  NA  ATUAÇÃO  DO  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO O SEU PAPEL DE OPOSIÇÃO. COMENTOU QUE JÁ HOUVE EM LEGISLATURA

PASSADA PROJETOS QUE  FORAM  APROVADOS ATÉ SEM  PARECER DAS COMISSÕES



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
24/06/2013

PERMANENTES.  O  VEREADOR  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  AFIRMOU  QUE  NA

LEGISLATURA  PASSADA,  QUANDO  FOI  PRESIDENTE  DO  LEGISLATIVO,  ENCAMINHOU

PARA  VOTAÇÃO  NO  PLENÁRIO  PROJETOS  DE  LEI  SEM  PARECER  PORQUE  AS

COMISSÕES HAVIAM EXTRAPOLADO TODOS OS PRAZOS REGIMENTAIS, SEM ANALISÁ-

LOS,  E  DISSE  QUE É  UMA PRERROGATIVA REGIMENTAL O  PRESIDENTE  INCLUIR  NA

ORDEM  DO  DIA  AS  PROPOSIÇÕES  QUE  TIVERAM  SEUS  PRAZOS  VENCIDOS  NAS

COMISSÕES SEM RECEBEREM PARECER. O VEREADOR ROBERTO MOTA LEMBROU QUE

É REGIMENTAL O PRAZO DE QUARENTA E CINCO DIAS PARA PROJETOS, ATÉ  OS  EM

REGIME DE URGÊNCIA,  PARA SEREM VOTADOS,  MESMO VENCIDOS OS PRAZOS NAS

COMISSÕES, COM OU SEM PARECER. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE AO ARTIGO SEGUNDO, PELO VEREADOR

PAULO HORÁCIO E A TODOS OS ARTIGOS, PELO VEREADOR ESMAEL PADILHA. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 78/2013 – CJR E Nº 70/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1509/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1509/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO

ORÇAMENTO–PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  7.945.000,00  (SETE  MILHÕES,

NOVECENTOS  E  QUARENTA E  CINCO  MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O

VEREADOR ROBERTO MOTA SOLICITOU QUE O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, LÍDER DO

GOVERNO NA CÂMARA, PEDISSE A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DESTE PROJETO PARA

QUE SEJA REANALISADO PARA VOLTAR EM OUTRA SESSÃO PARA VOTAÇÃO, E  DISSE

QUE SOMENTE O REPRESENTANTE DO PREFEITO É QUE PODE PEDIR A RETIRADA DO

PROJETO, PORQUE ESTÃO SENDO  IDENTIFICADOS RECURSOS MUITO ALTOS PARA O

SETOR  DE  CERIMONIAL  DA PREFEITURA,  ATÉ  PARA COLABORAR  NA REDUÇÃO  DE

DESPESAS,  POIS,  DO  CONTRÁRIO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  VOTARÁ  PELA

REPROVAÇÃO  DO  PROJETO.  A SESSÃO  FOI  SUSPENSA POR  CINCO  MINUTOS  PARA

DELIBERAÇÃO SOBRE O PEDIDO DO VEREADOR. REABERTA A SESSÃO, O VEREADOR

VANDERLEI  DE OLIVEIRA PEDIU QUE O PROJETO FOSSE VOTADO FAVORAVELMENTE,

PORÉM COM PEDIDO DE DESTAQUE AO PROJETO, CONDICIONANDO SUA APROVAÇÃO

NA SEGUNDA VOTAÇÃO AO RECEBIMENTO DE INFORMAÇÕES QUE SERÃO REQUERIDAS

PARA  ESCLARECER  O  CONTEÚDO  DA  MATÉRIA.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

SOLICITOU  DESTAQUE  À  SUMULA  E  AO  ARTIGO  PRIMEIRO  DO  PROJETO.  OS

VEREADORES  ALEX  NOGUEIRA,  ESMAEL  PADILHA,  ADRIANA  COCCI,  ALEXANDRE



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
24/06/2013

GOTFRID, JOSUÉ KERSTEN E PEDRO FERREIRA DE LIMA PEDIRAM DESTAQUE A TODOS

OS  ARTIGOS  DO  PROJETO.  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  COMENTOU  SOBRE O

RECURSO  QUE  ESTÁ  SENDO  APROVADO  HOJE PARA A SECRETARIA MUNICIPAL  DE

AGRICULTURA E  ESTÁ  RECEBENDO  RESSALVA  E  CONDIÇÃO  PARA REPROVAÇÃO  NA

SEGUNDA VOTAÇÃO, SIGNIFICA QUE SE ESTÁ VOTANDO CONTRA, TAMBÉM À VOLTA DO

PROGRAMA ARMAZÉM DA FAMÍLIA EM ARAUCÁRIA, QUE FOI SUSPENSO POR MOTIVO DA

OCORRÊNCIA DE UMA FRAUDE NA GESTÃO PASSADA E AFIRMOU QUE  SE TEM QUE

VOTAR PROJETOS A FAVOR DA POPULAÇÃO. O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE É

NECESSÁRIO  VOTAR  ESTES  PROJETOS,  PORÉM  HÁ  PROJETOS  QUE  TRAZEM

EMBUTIDOS RECURSOS VINCULADOS A DIVERSAS DESTINAÇÕES E OS PROJETOS TÊM

QUE SER VOTADOS COMO UM TODO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE OS

PROJETOS  SÃO  APROVEITADOS  PARA  QUE  MATÉRIAS  SEJAM  TRAZIDAS  JUNTO  A

OUTRAS E SOBRE A QUESTÃO DA REABERTURA DOS ARMAZÉNS DA FAMÍLIA,  AFIRMOU

QUE TEM A INFORMAÇÃO DE QUE SERÁ REABERTO APENAS O QUE FICA LOCALIZADO

NO MERCADO MUNICIPAL, PORTANTO, É FAVORÁVEL DESDE QUE SEJAM REABERTOS

TODOS  OS  QUE  FUNCIONAVAM  ANTERIORMENTE  AO  FECHAMENTO.  O  VEREADOR

DECLAROU SEU REPÚDIO A ESTA PRÁTICA DE MISTURAR NO MESMO PROJETO DE LEI

TANTOS  ASSUNTOS  DISCUTÍVEIS,  PORQUE  É  CONTRÁRIO  A  APROVAR  RECURSOS

FINANCEIROS PARA PAGAMENTO DE PUBLICIDADE DA PREFEITURA, NUM MOMENTO EM

QUE O MUNICÍPIO TEM QUE ECONOMIZAR DINHEIRO.  O VEREADOR ALEX NOGUEIRA

DISSE QUE JÁ FORAM APROVADOS RECURSOS ESTE ANO DESTINADOS AOS ARMAZÉNS

DA  FAMÍLIA  E  PEDIU  QUE  FOSSE  ENCAMINHADO  PARA  VOTAÇÃO  A  DOTAÇÃO

SEPARADAMENTE  VINCULADA  À AGRICULTURA.  O  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO

NOGUEIRA, COMENTOU QUE JÁ É O TERCEIRO PROJETO DE LEI ENCAMINHADO PARA

VOTAÇÃO QUE TROUXE EMBUTIDO A DESTINAÇÃO DE RECURSOS PARA REABERTURA

DOS ARMAZÉNS DA FAMÍLIA E QUE SÓ NÃO FORAM CONCLUÍDOS POR FALHAS NOS

REFERIDOS  PROJETOS  E  QUE  ESTA REABERTURA É  UM  INTERESSE  DE  TODOS  OS

VEREADORES. O PROJETO OBTEVE OITO VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO

DO  VEREADOR  ROBERTO  MOTA,  SENDO  APROVADO  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO  PELA

MAIORIA DOS PRESENTES, COM A RESSALVA DE QUE DEVERÁ RECEBER INFORMAÇÕES

ANTES  DA  SEGUNDA  VOTAÇÃO,  CASO  CONTRÁRIO  SERÁ  REPROVADO.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 79/2013 – CJR E Nº 71/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1510/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1510/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL. SÚMULA: “INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO FISCAL DE CRÉDITOS

TRIBUTÁRIOS  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA —  PROREFIS  E  CONCEDE  ANISTIA DE

MULTAS  E  REMISSÃO  DE  JUROS,  CONFORME  ARTIGO  127  DA  LEI  ORGÂNICA  DO

MUNICÍPIO”.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  AFIRMOU  QUE  OS  VEREADORES

PROTOCOLARAM  UMA  EMENDA  PARA  A  SEGUNDA  VOTAÇÃO  DESTE  PROJETO,  EM

RELAÇÃO  AOS  ARTIGOS  QUE  TRATAM  DO  USO  DOS  FUNDOS  DE  SUCUMBÊNCIA,

RETIRANDO-OS DO PROJETO PARA SEREM TRATADOS POSTERIORMENTE. SOLICITARAM

DESTAQUE  AO  ARTIGO  SEXTO  DO  PROJETO  OS  VEREADORES  PAULO  HORÁCIO,

ADRIANA COCCI, ALEX NOGUEIRA,  ALEXANDRE GOTFRID,  VANDERLEI  DE OLIVEIRA E

ROBERTO  MOTA.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 80/2013 – CJR E Nº

72/2013  –  CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1511/2013,  DE  INICIATIVA  DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1511/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 5.050.000,00 (CINCO

MILHÕES E CINQUENTA MIL REAIS),  E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM

CONJUNTO Nº 81/2013 – CJR E Nº 73/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº

1512/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

1512/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO–PROGRAMA VIGENTE NO VALOR

DE  R$  4.980.278,14  (QUATRO  MILHÕES,  NOVECENTOS  E  OITENTA MIL,  DUZENTOS  E

SETENTA  E  OITO  REAIS  E  QUATORZE  CENTAVOS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID

MOTA. O VEREADOR ROBERTO MOTA, AUTOR DA PROPOSIÇÃO FALOU A RESPEITO DO

HOMENAGEADO, SENHOR JOÃO CARLIN FERREIRA PADILHA,  ATLETA PREMIADO PELA

SUA DEDICAÇÃO E AMOR AO CARATÊ E A SEUS ALUNOS E SUA IMPORTÂNCIA PARA A

COMUNIDADE  ARAUCARIENSE.  A  MOÇÃO  FOI  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. O VEREADOR ESMAEL PADILHA SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA

DO REQUERIMENTO Nº 22/2013, DE SUA AUTORIA, EM CONJUNTO COM OS VEREADORES
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ALEXANDRE GOTFRID E PEDRO NOGUEIRA. A INCLUSÃO DA PROPOSIÇÃO NA ORDEM DO

DIA FOI REPROVADA POR NÃO ESTAR DEVIDAMENTE PROTOCOLADA. FINDADA A ORDEM

DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ USO DA

PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE FALOU

SOBRE A REPERCUSSÃO QUE ESTÁ TENDO O EMPENHO DOS VEREADORES EM TRATAR

DO ASSUNTO DO COLÉGIO PROFESSORA MARILZE DA LUZ BRAND, E DO ESFORÇO EM

FAZER O ESTADO E O MUNICÍPIO  FIRMAREM COMPROMISSO PARA SOLUCIONAR OS

PROBLEMAS DAQUELA ESCOLA, E TAMBÉM DO COLÉGIO FAZENDA VELHA, DESTACANDO

O TRABALHO DOS VEREADORES ENQUANTO REPRESENTANTES DAS REIVINDICAÇÕES

DA POPULAÇÃO,  BEM  COMO,  NO  CASO  DA COBRANÇA DE  MAIOR  RESPEITO  PELA

SANEPAR  PELOS MUNÍCIPES ARAUCARIENSES. COMENTOU SOBRE O REQUERIMENTO

PARA DEVOLUÇÃO DE RECURSOS E DISSE QUE TODOS DEVEM SER ANALISADOS SEM

SEREM  BARRADOS  POR  NENHUM  MOTIVO  IMPORTANTE,  REAFIRMANDO  O

COMPROMISSO  COM  A  MELHORIA  DA  QUALIDADE  DE  VIDA  DOS  MORADORES  DE

ARAUCÁRIA, CONTUDO, VAI SEMPRE PEDIR INFORMAÇÕES QUANDO FOR NECESSÁRIO,

AFIRMOU.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA DISSE  QUE

SEMPRE  VOTOU  DIVERSAS  PROPOSIÇÕES  DE  VEREADORES  QUE  ENTRARAM  NA

ORDEM DO DIA NA MESMA SESSÃO EM QUE FORAM APRESENTADAS E QUE NÃO SE

JUSTIFICA  O  MOTIVO  DE  FALTA  DE  PROTOCOLO,  POIS  O  PRESIDENTE  PODE

NORMALMENTE APOR O SEU RECEBIMENTO, TODAVIA, AFIRMOU QUE VAI PROTOCOLAR

O REQUERIMENTO Nº 22/2013, DE AUTORIA CONJUNTA, PARA QUE FIQUE À DISPOSIÇÃO

PARA SER VOTADO À PARTIR DA PRÓXIMA SESSÃO PLENÁRIA, APÓS  SER ANALISADO NA

REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. DISSE QUE NÃO SE PODE DEIXAR

DE TOMAR UMA ATITUDE DIANTE DO FATO DA MANIFESTAÇÃO DA POPULAÇÃO EM TODO

O  PAÍS  E,  ESPECIALMENTE,  EM  ARAUCÁRIA.  AGRADECEU  AOS  VEREADORES  QUE

ASSINARAM A AUTORIA CONJUNTA EM FAVOR DO MUNICÍPIO E DISSE QUE É FAVORÁVEL

AO PEDIDO DE INFORMAÇÕES AOS PROJETOS QUE ESTÃO TRAMITANDO,  CONTUDO

NÃO SE DEVE VOTAR CONTRA A POPULAÇÃO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR

JOSUÉ KERSTEN DISSE QUE NESTE MOMENTO É IMPORTANTE QUE A CÂMARA POSSA

FAZER O SEU PAPEL NA DISCUSSÃO DAS MEDIDAS EM FAVOR DO MUNICÍPIO E FALOU

DO PROCESSO DE DEVOLUÇÃO DE RECURSOS DA CÂMARA PARA A PREFEITURA, DAS

DOTAÇÕES QUE NÃO FORAM USADAS,  E  AFIRMOU  QUE DEVERIA SER ENCONTRADA

UMA  MANEIRA  DE  SE  VINCULAR  OS  RECURSOS  QUE  A  CÂMARA  DEVOLVE  PARA

DETERMINADAS  SECRETARIAS,  PODENDO  SER  DISUCTIDO  COMO  INVESTIR  ESTES



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANÁ

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto
24/06/2013

RECURSOS. DISSE QUE O PREFEITO SINALIZOU QUE CONCORDAVA QUE ESTAS VERBAS

FOSSEM  VINCULADAS  EM  SUA  APLICAÇÃO  PELO  EXECUTIVO,  POR  ISSO,  CAUSOU

SURPRESA AO VEREADOR A APRESENTAÇÃO DO REQUERIMENTO CONJUNTO A ESTE

RESPEITO E SOLICITOU QUE A PROPOSIÇÃO FOSSE ANALISADA JURIDICAMENTE, POIS

TRATA  DE  DEVOLUÇÃO  IMEDIATA  DAS  VERBAS  DE  DEVOLUÇÃO  DE  SOBRA  DE

ORÇAMENTO. DISSE QUE É IMPORTANTE PODER SABER DE FORMA TRANSPARENTE A

FORMA  COMO  SERÁ  APLICADA  ESTA  VERBA  DEVOLVIDA,  QUE  SÓ  PODERÁ  SER

UTILIZADA A PARTIR DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE. COMO QUARTO INSCRITO, O

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE A PARTICIPAÇÃO NO SIMPÓSIO

SOBRE  A  DESPOLUIÇÃO  DO  RIO  IGUAÇU,  PROMOVIDO  PELO  ROTARY  CLUB  DE

ARAUCÁRIA E TODOS PUDERAM ACOMPANHAR O POSICIONAMENTO DA SANEPAR E DA

FALTA DE  FISCALIZAÇÃO  NA EMISSÃO  DE  ESGOTOS  PELA EMPRESA NOS  RIOS  DO

MUNICÍPIO SEM, CONTUDO, O MEIO AMBIENTE TOMAR ALGUMA ATITUDE E AFIRMOU QUE

SERÁ CONSTITUÍDA UMA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA INVESTIGAÇÃO

DAS AÇÕES DAQUELA EMPRESA QUE RESPONDE COM DESCADO AS SOLICITAÇÕES DA

POPULAÇÃO ARAUCARIENSE. COMO QUINTO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE LIMA AFIRMOU QUE SEU VOTO INDEPENDE DA VONTADE DE OUTROS VEREADORES E

SIM PARA FAZER A VONTADE DO POVO DE ARAUCÁRIA, E NÃO VOTA POR IMPULSO, MAS

COM RESONSABILIDADE, SEM SE PREOCUPAR COM CRÍTICAS. SOLICITOU À MESA DA

CÂMARA QUE SE ENCONTRASSE UMA MANEIRA DE REVER A VOTAÇÃO DO PROJETO DE

LEI Nº 1506/2013, QUE FOI REPROVADO NESTA SESSÃO, EM SEGUNDA VOTAÇÃO, POIS

TRATA DE MATÉRIA MUITO IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO. COMO SEXTA INSCRITA, A

VEREADORA ADRIANA COCCI FALOU SOBRE A REABERTURA DO ARMAZÉM DA FAMÍLIA E

QUE  ESPERA  AS  INFORMAÇÕES  REQUERIDAS  PARA  QUE  SE  POSSA  APROVAR  O

REFERIDO PROJETO. PARABENIZOU O SENHOR JOÃO CARLIM FERREIRA PADILHA, QUE

HOJE É TÉCNICO DA  SELEÇÃO BRASILEIRA DE CARATÊ, QUE MUITO ORGULHA NOSSA

CIDADE  PELO  SEU  TRABALHO.  FALOU  A RESPEITO  DO  PEDIDO  DE  DEVOLUÇÃO  DE

VERBAS PARA A PREFEITURA, QUE ASSINOU EM CONJUNTO POR ESTAREM VINCULADOS

À DESTINAÇÃO PARA A SECRETARIA DE SAÚDE. FALOU SOBRE OS PROBLEMAS COM A

SANEPAR E DISSE QUE HÁ MUITO TEMPO VEM LUTANDO COM ESTA QUESTÃO E NUNCA

FOI ATENDIDA E COMENTOU SOBRE A AMPLIAÇÃO DA REDE DE ESGOTOS QUE ESTÁ

SENDO EXECUTADA NO JARDIM IGUAÇU, CAUSANDO MUITOS ESTRAGOS NOS TERENOS

QUE CRUZA E QUE COM A INSTALAÇÃO DA CPI PODERÁ SER UMA OPORTUNIDADE DE

RECEBER  RESPOSTAS  QUE  NUNCA VIERAM  AOS  VEREADORES  SOBRE  A  ATUAÇÃO
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DAQUELA  EMPRESA,  QUE  MASSACRA  A  POPULAÇÃO  ARAUCARIENSE.  DISSE  AOS

PRESENTES NO PLENÁRIO QUE SEMPRE SERÃO TODOS MUITO BEM RECEBIDOS NA

CÂMARA MUNICIPAL E PARABENIZOU-OS PELA MANEIRA ORDEIRA COMO FIZERAM SUAS

REIVINDICAÇÕES, CONQUISTANDO OS VEREADORES COMO PARCEIROS EM SUA LUTA.

FALOU, AINDA, SOBRE A SEGUNDA VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI QUE FOI REPROVADO

HOJE,  ESTAVA CONDICIONADO  AO  RECEBIMENTO DE INFORMAÇÕES,  AS  QUAIS  NÃO

VIERAM.  COMO  SÉTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  FALOU  SOBRE  O

REQUERIMENTO Nº  06/2013,  DE SUA AUTORIA EM CONJUNTO COM OS VEREADORES

VANDERLEI  DE OLIVEIRA,  ALEX NOGUEIRA, ROBERTO MOTA, ADRIANA COCCI,  PEDRO

NOGUEIRA E ALEXANDRE GOTFRID, QUE FOI APRESENTADA NESTA SESSÃO, E QUE POR

DETERMINAÇÃO REGIMENTAL, QUE NO ARTIGO 68 DETERMINA QUE AS COMISSÕES DE

INQUÉRITO,  CRIADAS MEDIANTE REQUERIMENTO  DE UM  TERÇO  DOS VEREADORES,

INDEPENDENTEMENTE DE PARECER E DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO,  DESTINAM-SE À

APURAÇÃO  DE  FATO  DETERMINADO,  E  POR  PRAZO  CERTO,  PORTANTO,  JÁ  ESTÁ

APROVADO, SEM PRECISAR DE VOTAÇÃO PELO PLENÁRIO. FALOU SOBRE A BUSCA DE

FORMAS PARA QUE AS VERBAS REALMENTE CHEGUEM NA MÃO DAS COMUNIDADES EM

FORMA  DE  BENEFÍCIOS  E,  PARA  ISSO,  SE  ESTUDA  O  ENCAMINHAMENTO  DE  UM

PROJETO DE LEI PARA DESTINAÇÃO DAS VERBAS QUE A CÂMARA DEIXA DE GASTAR,

DECIDINDO-SE,  EM  REUNIÃO  DOS VEREADORES,  A  PARTICIPAÇÃO  DE  VÁRIOS

SEGMENTOS  DA  SOCIEDADE  NESTA  ELABORAÇÃO,  POR  ISSO,  CAUSOU-LHE

ESTRANHAMENTO  A  APRESENTAÇÃO  DE  REQUERIMENTO  NO  SENTIDO  DE  SE

DEVOLVER,  AINDA NO  DECORRER DO  EXERCÍCIO,  O  VALOR DE CINCO  MILHÕES  DE

REAIS PARA A PREFEITURA, AO CONTRÁRIO DO QUE FICOU ACORDADO NA REUNIÃO. O

VEREADOR  AFIRMOU  QUE  PEDIRÁ  VISTAS  AO  REFERIDO  REQUERIMENTO  PARA  A

COMISSÃO DE FINANÇAS,  PARA SE FAZER A ANÁLISE  DOS ASPECTOS INERENTES À

COMISSÃO,  ACOMPANHANDO  O  POSICIONAMENTO  JURÍDICO  SOBRE  A  MATÉRIA.

AFIRMOU QUE NÃO É UM SIMPLES REQUERIMENTO QUE VAI RESOLVER A QUESTÃO E SE

FAZER  CHEGAR  À  POPULAÇÃO  OS  RECURSOS.  AGRADECEU  A  PARTICIPAÇÃO  NO

EVENTO  OCORRIDO  SÁBADO  PRÓXIMO  PASSADO  DOS  VEREADORES  ALEXANDRE

GOTFRID, VANDERLEI DE OLIVEIRA E PEDRO NOGUEIRA, SOBRE A DESPOLUIÇÃO DO RIO

IGUAÇU, QUANDO PUDERAM TER CONTATO COM O SECRETÁRIO DE MEIO AMBIENTE DE

CURITIBA,  O  REPRESENTANTE  DA SANEPAR,  O  JUIZ  DE  DIREITO  DA COMUNIDADE

DOUTOR EVANDRO PORTUGAL, O REPRESENTANTE DA SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE

DE ARAUCÁRIA E O SENHOR JOSÉ PAULO LOUREIRO, QUE É UM ENTUSIASTA E QUE
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DEFENDE A CAUSA DA QUESTÃO DA DESPOLUIÇÃO DO RIO IGUAÇU E QUE LUTA PARA

QUE ISSO FAÇA PARTE DA PAUTA DAS REIVINDICAÇÕES DAS MANIFESTAÇÕES ATUAIS. E

COMO  OITAVO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  COMENTOU  A

RESPEITO DO PROJETO QUE FOI REPROVADO E DISSE QUE O MESMO NÃO PODERÁ

RETORNAR PARA VOTAÇÃO, CONTUDO PODERÁ VIR O CONTEÚDO EM NOVO PROJETO

COM  AS  MESMAS  INFORMAÇÕES  QUE  A CÂMARA ESTÁ  PRONTA PARA A VOTAÇÃO.

FALOU SOBRE A MOBILIZAÇÃO NACIONAL EM TORNO DO TEMA DA REALIZAÇÃO DA COPA

DE FUTEBOL E DISSE QUE A POPULAÇÃO APROVEITOU O MOMENTO PARA REIVINDICAR

A MELHORIA EM TODOS OS NÍVEIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NO BRASIL. AFIRMOU

QUE  TODOS  TEM  O  DIREITO  DE  SE  MANIFESTAR,  INDEPENDENTEMENTE  DAS

MODIFICAÇÕES TEREM QUE SER FEITAS POR INTERMÉDIO DOS PARTIDOS POLÍTICOS,

POIS  O  ESTADO  DE  DIREITO  DEVE  SER  MANTIDO,  PARABENIZOU  A  TODOS  QUE

COMPARECERAM  EM  MANIFESTAÇÃO  PÚBLICA  TRAZENDO  SUAS  REIVINDICAÇÕES.

CONCLUINDO.  E  NÃO  HAVENDO  MAIS  INSCRITOS,  O  SENHOR  PRESIDENTE  FALOU

SOBRE A DIVULGAÇÃO QUE SERÁ FEITA SOBRE O TRABALHO DESENVOLVIDO  PELO

LEGISLATIVO DE ARAUCÁRIA NESTES SEIS PRIMEIROS MESES DO ANO, E COMENTOU

SOBRE  AS  MUDANÇAS  NOS  CONTRATOS  DE  PRESTAÇÃO  DE  SERVIÇOS,  VISANDO  A

ECONOMIA NA ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA, DESTACADAMENTE OS DE INFORMÁTICA.

LEMBROU  A TODOS  DA REALIZAÇÃO  DE  AUDIÊNCIA PÚBLICA NA PRÓXIMA QUARTA-

FEIRA, DIA VINTE  E SEIS DE JUNHO, ÀS DEZENOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA

MUNICIPAL PARA TRATAR DOS ASSUNTOS DA SAÚDE PÚBLICA NO MUNICÍPIO, PARA A

QUAL  FORAM  CONVIDADOS  O  PREFEITO  MUNICIPAL  E  TODOS  OS  NÍVEIS  DE

ADMINISTRADORES DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

                                                  


